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Novus rapport: Förtroende för partiledare 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. I rapporten redovisas förtroendet för samtliga 
riksdagspartiers partiledare. Referens till föregående mätning i december 2017 visas i parentes. 
 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1089 intervjuer på ett riksrepresentativt urval 
på åldern 18 - 79 år den 1 – 6 mars 2018. 
 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. 

 

Partiledare 

Fråga: Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

 

Pos   
Ganska + 

mycket stort 
Ganska + 

mycket litet 
Balansmått 
Stort - litet 

Känner inte till 
personen 

mars okt   mars dec mars dec mars dec mars dec 

1 1 Annie Lööf (C) 33 % 33 % 38 % 38 % -5 -5 1 % 1 % 

2 2 Stefan Löfven (S) 32 % 31 % 43 % 43 % -10 -11 0 % 0 % 

3 3 Ulf Kristersson (M) 31 % 26 % 31 % 33 % 0 -6 5 % 6 % 

4 4 
Jimmie Åkesson 
(SD) 

22 % 23 % 59 % 60 % -37 -37 1 % 1 % 

5 5 Jan Björklund (L) 21 % 20 % 43 % 42 % -22 -22 1 % 1 % 

6 6 Jonas Sjöstedt (V) 20 % 20 % 52 % 51 % -32 -30 2 % 2 % 

7 7 
Ebba Busch Thor 
(KD) 

12 % 16 % 58 % 52 % -46 -36 1 % 2 % 

8 8 
Gustav Fridolin 
(MP) 

10 % 11 % 64 % 64 % -54 -53 1 % 1 % 

9 9 Isabella Lövin (MP) 9 % 9 % 61 % 56 % -52 -46 5 % 65 % 

 

Annie Lööf behåller sin position som den partiledare med högst förtroende hos väljarna. Stefan Löfven 

är kvar på andra plats tätt följd av Ulf Kristersson som signifikant ökat i förtroende sedan 

undersökningen i december 2017. Det är nu tätt mellan dessa tre partiledare i toppen. Sett till 

balansmått ligger både Lööf och Löfven kvar på liknande nivåer som förra undersökningen medan 

Kristersson ökar i balansmått och är nu den enda partiledaren som inte har ett negativt balansmått.  

 

Förutom Kristerssons ökning i förtroende är resultatet stabilt för övriga partiledare. Ingen partiledare 

har tagit nån annans plats i listan. Det tre partiledare som tydligt har störst problem med att vinna 

väljarnas förtroende är Ebba Busch Thor, Gustav Fridolin och Isabella Lövin. 

 

Generellt är det som vanligt viktigt att påpeka att förtroendet för partiledarna sammantaget är lågt 

jämfört med föregående mandatperiod. Partiledarens förtroende är också centralt i om man litar på 

politiken partiet för fram. Det är mycket svårt att nå fram med sin politik om man inte litar på 

avsändaren. 
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Mycket stort 
förtroende 

Ganska 
stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet 
förtroende 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende 

Känner 
inte till 
personen 

Vet ej 

Stefan Löfven (S) 9 % 24 % 23 % 19 % 23 % 0 % 3 % 

Gustav Fridolin (MP) 2 % 9 % 20 % 21 % 43 % 1 % 5 % 

Isabella Lövin (MP) 2 % 7 % 18 % 17 % 43 % 5 % 8 % 

Jan Björklund (L) 3 % 18 % 29 % 22 % 21 % 1 % 5 % 

Annie Lööf (C) 8 % 26 % 24 % 16 % 22 % 1 % 4 % 

Jonas Sjöstedt (V) 5 % 16 % 20 % 16 % 36 % 2 % 5 % 

Ebba Busch Thor 
(KD) 

2 % 10 % 23 % 24 % 34 % 1 % 6 % 

Jimmie Åkesson (SD) 8 % 15 % 14 % 11 % 48 % 1 % 4 % 

Ulf Kristersson (M) 8 % 23 % 26 % 13 % 18 % 5 % 7 % 

 
 
För mer information kontakta 
 
Torbjörn Sjöström 
Tel: 08 535 25 821 
Epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 
 

Liza Pettersson 
Tel: 073-76 44 320 
Epost: liza.pettersson@novus.se  
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Historiska siffror över förtroende för partiledare 

 

 
Mars 
2018 

Dec 
17 

Okt 
17 

juli- 
17 

maj-
17 

dec-
16 

sep-
16 

maj-
16 

jan-
16 

dec-
15 

nov-
15 

aug-
15 

mar-
15 

feb-
15 

dec-
14 

maj-
14 

maj-
13 

jan-
12 

jun-
11 

dec-
10 

jun-
10 

Ulf Kristersson (M) 31% 26% 21% - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Anna Kinberg Batra (M)  - - 21% 20% 26% 33% 34% 27% 26% 25% 22% 23% 24% 28% - - - - - - 

Fredrik Reinfeldt (M)  - - - - - - - - - - - - - - 45% 45% 55% 55% 59% 54% 

Jan Björklund (L) 21% 20% 23% 27% 21% 22% 18% 23% 21% 24% 21% 20% 19% 20% 22% 25% 19% 26% 29% 32% 29% 

Annie Lööf (C) 33% 33% 34% 40% 35% 28% 27% 30% 28% 30% 27% 27% 25% 27% 27% 12% 7% 18% - -  

Maud Olofsson (C)  - - - - - - - - - - - - - - - - - 16% 26% 27% 

Göran Hägglund (KD)  - - - - - - - - - - - 25% 25% 24% 22% 16% 19% 18% 23% 22% 

Ebba Busch Thor (KD) 12% 16% 16% 19% 12% 11% 13% 13% 15% 14% 14% 9% 10% - - - - - - - - 

Stefan Löfven (S) 32% 31% 35% 37% 34% 26% 24% 25% 24% 21% 25% 26% 32% 33% 37% 44% 38% - - - - 

Håkan Juholt (S)  - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 23%   

Mona Sahlin  - - - - - - - - - - - - - - - - - - 18% 32% 

Gustav Fridolin (MP) 10% 11% 12% 13% 12% 11% 11% 12% 18% 18% 21% 21% 23% 23% 25% 36% 26% 30% 18% - - 

Isabella Lövin (MP) 9% 9% 9% 10% 10% 10% 12% 8% - - - - - - - - - - - - - 

Åsa Romson (MP)  - - - - - - 3% 7% 6% 8% 7% 13% 11% 12% 23% 8% 13% 9% - - 

Maria Wetterstrand (MP)  - - - - - - - - - - - - - - - - - - 40% 44% 

Peter Eriksson (MP)  - - - - - - - - - - - - - - - - - - 24% 24% 

Jonas Sjöstedt (V) 20% 20% 23% 25% 21% 20% 21% 21% 20% 20% 21% 20% 20% 23% 22% 30% 20% 25% - - - 

Lars Ohly (V)  - - - - - - - - - - - - - - - - - 15% 13% 22% 

Jimmie Åkesson (SD) 22% 23% 22% 24% 21% 20% 20% 20% 20% 21% 19% 20% 15% 17% 17% 13% 12% 9% 8% 8% 8% 

 


